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XI LEGISLATURA

ALLEGATO C
AL PROCESSO VERBALE DELL’UFFICIO DI PRESIDENZA

DELIBERAZIONE N. 85 del 27 ottobre 2022

OGGETTO N. 06: Adempimenti relativi al Regolamento per la concessione del
patrocinio dell’Assemblea legislativa della Regione Umbria per
iniziative di interesse e rilievo regionale - Ammissione al
patrocinio oneroso-anno 2022 per le seguenti iniziative: Un
amore dal grigio al colore; Antecedente, stagione di concerti
2022; Marsciano Book Festival; Terni Film Festiva! Popoli e
Religioni XVIII edizione anno 2022; Mostra mercato del
Thrtufo; Meeting nazionale custodia de! creato; La Corsa delle
Fornaci; Incontro pubblico “L’Avvento ed il Natale tra Fede e
Arte”; Concorso Nazionale e Internazionale di Poesia “Giuseppe
Carpanaci”; Concerto di Natale; Premio Letterario Nazionale
“Insula Romana” 45A edizione; Accensione dell’albero di
Natale più grande del Mondo.

Pres. Ass.

Marco Squarta Presidente X

Paola Fioroni Vice Presidente X I I I
Michele Bettarelli Vice Presidente X _______I

PRESIDENTE: Marco Squarta

SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Juri Rosi
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L’UFFICIO DI PRESIDENZA

VISTA la legge regionale 12 giugno 2007, n. 21 (Struttura organizzativa e dirigenza del
Consiglio regionale) e successive modificazioni;

VISTA la deliberazione dell’ufficio di presidenza n. 156 dell’lI settembre 2007
(Approvazione del ‘Regolamento di organizzazione della struttura organizzativa e della
dirigenza del Consiglio regionale’, ai sensi dell’art. 2 della legge regionale 12 giugno 2007,
n. 21), come modificata dalle deliberazioni n. 243 del 13 marzo 2008, n. 102 del 30
dicembre 2010, n. 391 del 19novembre2018, n. I dell’li gennaio 2019 e n. 101 del 20
dicembre 2019;

VISTA la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 18 giugno 2018, n. 358 (Regolamento di
disciplina del funzionamento dell’ufficio di Presidenza, della formazione e della adozione
degli atti amministrativi di competenza del Presidente dell’Assemblea legislativa,
dell’Ufficio di presidenza, del Segretario generale e dei dirigenti della Segreteria generale
dell’Assemblea legislativa) come modificata dalla deliberazione dell’ufficio di
Presidenza7 giugno 2021, n. 61 e in particolare l’articolo 14, comma 2;

ESAMINATO il documento istruttorio trasmesso ai sensi del citato articolo 14, comma 2 e
allegato al presente atto;

VISTO il Regolamento approvato con deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 275 del
21 novembre 2017 (Sostituzione del Regolamento per la concessione del patrocinio
dell’Assemblea legislativa della Regione umbria per iniziative di interesse e rilievo
regionale e autorizzazione all’uso del logo, approvato con deliberazione dell’ufficio di
Presidenza n. 423 del 10febbraio2014);

VISTE le disposizioni emanate dagli organi competenti, le linee guida contenute nei
Protocolli di regolamentazione per il contrasto e il contenimento della diffusione del virus
COVID-19 anche per il settore delle attività pubbliche e culturali, nonché le altre
disposizioni normative vigenti in materia;

ESAMINATE le seguenti istanze per la concessione di patrocinio oneroso, redatte sotto
forma di dichiarazione ai sensi degli articoli 46 e 47 del D.P.R. n. 445 2000:

1. Istanza presentata da Claudia Maggiorana legale rappresentante Vivo a Colori
APS, per l’iniziativa Un amore dal grigio al colore (vari Comuni e località
dell’umbria ottobre dicembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: Vivo a
colori aps, con una mostra itinerante, vuole promuovere la prevenzione e il
sostegno psicologico delle donne colpite da tumore al seno al fine di
sensibilizzare sia le famiglie che la società, integrando con tutti i mezzi po&vibili
idonei, culturali e sociali.

L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
del! ‘Assemblea legislativa.
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2. Istanza presentata da Stefano Calamani legale rappresentante Associazione
Italiana per la sicurezza della circolazione (AISICO), per l’iniziativa Antecedente,
stagione di concerti 2022 (Orvieto I novembre 3 1 dicembre 2022), avente le
seguenti caratteristiche: Antecedente, stagione di concerti avrà sede dal I
novembre e per il pro.swimo triennio, al Teatro Mancinelli di Orvieto. La stagione
nasce in modalità web nel periodo del lockdown. Comprende eventi e concerti in
cui vengono prese le pagine meno conosciute della musica classica ed in cui si
sperimentano virtuose commissioni fra musica classica e musica d’oggi.
Particolare attenzione viene data ai giovani, che saranno fulcro e spina dorsale di
tutta la programmazione. La stagione Antecedente ha come obiettivo quello di
creare nella città di Orvieto una programmazione di eventi continuativi e di alto
livello, che vada a costruire per la città di Orvieto un nuovo punto di riferimento
musicale e culturale, che si inserisca anche nell ‘offerta turi.stica del territoric. La
costituzione al Teatro Mancinelli, di una stagione di concerti di musica classica,
contemporanea e sinfònica, ad oggi mancante, è importante non solo per Orvieto
ma anche per 1 ‘intera regione Umbria. Quindi, lo scopo primario
dell ‘Associazione è quello di tornare ad investire nella cultura nei giovani e nella
musica, incoraggiando un approccio al patrimonio culturale.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

3. Istanza presentata da Valter Puliti legale rappresentante Associazione Promozione
Sociale Ecoarte per l’iniziativa Marsciano Book Festival (Marsciano 11-13
novembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: la manifestazione “Mar.sciano
Book Festival” è un weekend di presentazioni letterarie reading poetici, incontri e
spettacoli che si terrà a Marsciano. La partecipazione di 60 autori, nella maggior
parte umbri e 15 cave editrici conferisce alla manifèstazione un alto valore
culturale approfòndendo temi sociali, ambientali e valorizzazione del patrimonio
artistico e naturale dell ‘Umbria. Marsciano Book Festival annovera tra i
partecipanti importanti autori come: Antonio Pavcale, Franco Arminio e tanti
altrt La manifestazione prevede momenti di incontro con le scuole e
approfondimenti tematici, molte rappresentazioni saranno accompagna/e da
concerti musicali creando perfòrmance attrattive ed uniche.
I ‘Associazione chiede anche l’autorizzazione all ‘utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

4. Istanza presentata da Arnaldo Casali legale rappresentante dell’istituto di studi
teologici e storico sociali ISTESS per l’iniziativa Terni Film Festival Popoli e
Religioni XVIII edizione anno 2022 (Temi 12-20 novembre 2022) avente le
seguenti caratteristiche: il Temi Film Festival Popoli e Religioni fin dalla sua
nascita nel 2005 contrib,.,Rce, crea e rafforza il dialogo intercultura/e attraverso
l’arte cinematografica e con ciò. fàvorivce la convivenza pacifica Anche
attraverso il cinema vi può imparare a conoscei~vi ad accettarsi nelle reciproche
differenze: il cinema come strumento e contributo per il dialogo, la convivenza e
la pace. Nella declinazione del nome c’è il .s igni/icato e la mission dell ‘evento che
lo rende unico nel suo genere “Popoli e Religioni ‘~ In Italia esistono festiva! del
cinema con tematiche religiose o antropologico—etniche o /iloso/ìche mentre il
Temi Film Festiva,’ è I’ unico che coinvolge — assegnando loro un ruolo attivo — le
stesse comunità religiose ed etniche degli immigrati residenti sul territorio. Oltre
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a rappresentare uno spazio cli confronto e incontro tra le diverse culture religiose
a/traverso il cinema e li evcnti collaterali, dunque, è attraverso una concreta
azione di intervento .s ociale che il Festival partecipa cd clima di conosc nza e
rispetto/ra comunità. li Fe stivai propone al mattino proiezioni e cinefòrum per le
scuole di ogni ordine e grado mentre nel pomeriggio anteprime. retrospettive,
incontri cvii l’autore eventi il concorso internazionale diviso in quattro
categorie: film, documentari, cortometraggi ed esperienze di realtà virtuale e
aumentata. il Temi Film Festival per la rete di coilaborazioni attivate in Europa
ed in Italia e grazie cii numerosi artisti dalla fimma nazionale ed internazionale è
unti vera vetrina preziosa per la conoscenza del territorio dell ‘intera Regione
Umbria. Il Festival ha il sostegno del MinLs’tero della Cultura e della Regione
Umbria e la collaborazione del Miu,~ dell’Ufficio Scolcistico Regionale. del
Pontificio Istituto Teologico Giovanni Paolo Il e dal 018 della collaborazione
attiva della Facoltà cli Scienze della Comunicazione dellci Pontificia Università
Salesiana. Ottiene ogni anno il patrocinio del Comune cli Terni e del Pontificio
Consiglio della cultura e dal 20/5 cii Festival viene assegnata la Medaglia dei
Presidente della Repubblica.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

5. Istanza presentata da Gabriele Coccia Sindaco del Comune di Valtopina per la
Mostra mercato del Tartufo (Valtopina 26-27 novembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: nel territorio del Comune di Valtopina, nella Valle del Topino e
territori limitrofI, data anche la naturale vocazione, sono da sempre presenti
attività legate al settore rurale e alla promozione dei prodotti tipici locali, come
ad esempio il tartufo che nasce spontaneo in queste zone per le particolari
caratteristiche ambientali. Questa preziosa risorsa è fortemente legata allo
sviluppo economico e sociale locale del posto, considerando anche che gran parte
della popolazione rurale è impegnata nelle attività di ricerca e coltivazione del
tartufo, ormai diventato una sorta di simbolo dell ‘identità del paese. Per creare
un ambiente sensibile alla promozione di tale eccellenza e, in generale, per
fàvorire un progressivo sviluppo delle risorse ambientali, culturali e
gas tronomiche del territorio e delle attività ad esse collegate, il Comune di
Valtopina organizza da anni la “Mostra Mercato del Tart ò
Il Comune chiede anche I ‘autorizzazione all ‘utilizzo del logo dell ‘Assemblea
legislativa.
Il Comune chiede anche l’autorizzazione all ‘utilizzo del logo dell’Assemblea
legislativa.

6. Istanza presentata da Roberto Leoni legale rappresentante della Fondazione
Sorella e Amici del Creato per il Meeting nazionale custodia del creato
(Montefalco e Assisi 25-26 novembre 2022) avente le seguenti caratteristiche:
1 ‘iniziativa vuoi esser un contributo di alto livello all ‘approfòndimenio delle
tematiche della transizione ecologica e del PNRR, con particolare riferimento
all ‘Umbria, che il Meeting, che e annuale, vuole contribuire a porre al centro di
una cultura ambientale eticamente, scientificamente e tecnologicamente fondata;
libera da pregiudiziali ideologiche ed emotive.
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L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

7. Istanza presentata da Alessandro Caiella legale rappresentante della Pro Loco
Tripoli per La Corsa delle Fornaci (Marsciano 27 novembre 2022) avente le
seguenti caratteristiche: dopo tantissimi anni si è riusciti a riportare a Marsciano
un evento podistico di caratura regionale suscitando in/eresse e coinvolgimento
dei numerosi appassionati e non solo. Tutto è stato possibile grazie alla
collaborazione di un Team jòndatore dell’evento e le Fornaci Briziarelli da cui
deriva il nome, costituendo un comitato organizza/ore con il sostegno della
FIDAL e di altre associazioni podistiche del territorio. La Pro loco Tripoli sarò
quest ‘anno 1 ‘organizzatore ufficiale della manifèstazione. Con 1 ‘edizione 2022 si è
giunti alla terza, un percorso difficile con disagi provocati dalla pandemia, ma, la
professionalità la serietà, la passione con cui ci si è dedicati è stata riconosciuta
anche dalle tante aziende del territorio che hanno contribuito con entusiasmo e
partecipazione riconoscendo il valore della manifèstazione e, non solo dal lato
.vportivo ma anche come promozione del nostro territorio, dei nostri prodotti delle
colline e della campagna.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo dell’Assemblea
legislativa.

8. Istanza presentata da Paolo Bocci legale rappresentante dell’Associazione Chiese
Storiche Città di Castello per Incontro pubblico “L’Avvento ed il Natale tra
Fede e Arte” (Città di Castello 27 novembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: 1 ‘Associazione (Jhiese Storiche nasce per volontà di un gruppo di
cittadini di Città di Castello che hanno inteso sostenere una serie di azioni ed
eventi alfine di promuovere la salvaguardia, la tutela e la valorizzazione di edjfici
di culto con I ‘obiettivo di conservare e trasmettere e flir conoscere alle nuove
generazioni il grande patrimonio storico culturale e religioso che arricchisce
I ‘Alta Valle del Tevere e la regione tutta. A tal fine, l’iniziativa che I ‘Associazione
sta organizzando, in collaborazione con l’Associazione Corale Marietta Alboni, è
un evento in preparazione dell ‘Avvento e del Natale, due momenti .fòrtemente
radicali nello spirito delle comunitò locali. Per secoli gli artisti hanno realizzato
lavori ispirandosi a questi momenti: il punto di partenza sarò presentare alcune
opere d’arte realizzate per il territorio dell ‘Alta Valle del Tevere al fine di
riscoprire alcune parti dei nostri giacimenti culturali, che corrono il rtvchio di
uno sguardo distratto, o proprio di non essere viste, tra le tante opere presenti nei
musei con 1 ‘obbiettivo di fàre memoria di storie del pa.s’sato, per trasportarle nel
presente, rendendole attuali, grazie ad un linguaggio aggiornato ai tempi; capace
di trasmettere nuove emozioni e stimoli. Riappropriarci della bellezza sarà anche
un modo diverso di prepararci al tempo del Natale, con il contributo dei nostri
volontari che metteranno a disposizione della collettività la loro passione ed il
loro sapere.
L ‘evento, che si svolgerà ad ingre.s’so libero e sarò rivolto ad un ampio target di
soggetti, dal mondo dell ‘associazionismo alle ,scuole e a tutta la cittadinanza.
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L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
del! ‘Assemblea legislativa.

9. Istanza presentata da Antonio Ciancaleoni legale rappresentante dell’Associazione
Socio-Culturale “Il Tribbio” per Concorso Nazionale e Internazionale di Poesia
e Prosa “Giuseppe Carpanacci” (Spello 03 dicembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: il Premio è at/ci sua Xi edizione e si conclude con la cerimonia di
premiazione dei migliori componimenti poetici e narrativi, giudica/i da due
commissioni in lingua italiana e in lingua ing/ese. Le lettere de/le opere premiate
vengono intercalate da intervalli musicali e da interludi coreografici. Il nome
dedica/o al Premio Giuseppe Carpanacci è dovuto come dedica ad un socio
fòndatore, deceduto, amante de//a letteratura e della poesia illustre e stimato
ne/la nostra città. L ‘interesse è riscontrabile ne/le numerose presenze di opere
inoltrate dagli autori d’ogni parte d’italia. La finalità culturale è quella di
promuovere l’amore per la poesia, /a scrittura e la narrazione, jàvorire 1 ‘incontro
fra lingue e culture diverse e contribuire al/a diffusione dell ‘arte. Di specia/e
interessc e valore è il fatto che I ‘Ambasciata U.S.A. in Jta/ia abbia ofjkrto il
patrocinio, grazie anche all ‘interessamento di un gruppo di Americani che vivono
a Spello, partecipi come soci all ‘Associazione.
L ‘Associazione chiede anche I ‘autorizzazione all ‘utilizzo del logo
dell’Assemblea legislativa.

10. Istanza presentata da Franco Chianelli legale rappresentante dell’Associazione
Comitato per la vita Daniele Chianelli Onlus per il Concerto di Natale (Città di
Castello 3 dicembre 2022) avente le seguenti caratteristiche: iniziativa benefica
per la raccolta di fòndi da destinare all’ampliamento del Residence “Danie/e
Chianelli “, struttura che accoglie senza costi di affitto ma/ati, adulti e bambini,
qfjètti da tumori del sangue. La serata sarà un concerto di Natale dove attraverso
canti popolari italiani e musica classica, / ‘Associazione darà voce all ‘arrivo di un
nuovo anno.

L’Associazione ha ricevuto l’autorizzazione all’utilizzo del logo del! ‘Assemblea
legislativa con decisione del Presidente n. 39 del 6 ottobre 2022
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11. Istanza presentata da Matteo Santoni legale rappresentante dell’Associazione Pro
Loco Bastia Umbra per il Premio Letterario Nazionale “Insula Romana” 454’~
edizione (Bastia Umbra 04 dicembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: il
Premio rappresenta un punto di riferimento culturale nell ‘ambito regionale per le
sue caratteristiche che comprendono varie sezioni, la Poesia, progetti di lettura
con le scuole, pittura ed altre espressioni artistiche. Il Premio Insula Romana è
destinato prevalentemente ad alunni della scuola di Bastia e del nostro territorio,
poeti e pittori nazionalt E ‘anche inserito il Premio alla cultura per personalità o
enti e associazioni che si sono distinte nell ‘attività culturale in Umbria. Lo scopo
del Premio è di propagandare a tutti i livelli la cultura, intesa come approccio al
mondo della letteratura, poesia. arte pittorica e .f’otogrqfìca. Solo la serata finale
di premiazione ad Umbria Fiere prevede la presenza di 500 persone.

L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

12. Istanza presentata da Giacomo Fumanti legale rappresentante dell’Associazione
Comitato Albero di Natale più grande del Mondo per l’Accensione dell’albero di
Natale più grande del Mondo (Gubbio 7 dicembre 2022-10 gennaio 2023) avente
le seguenti caratteristiche: l’Albero, entrato nel Guinness dei Primati dal 1991, è
costituito dci corpi illuminanti cli vario tipo e colore, che clisegncrno un e/letto
cromcitico assolutamente particolare e unico: si distende, con una base di 450
metri. pei oltre 750 me/ri sulle pendici del monte Ingino. partendo dalle mura
clellci città medioevale e arrii’anclo alla basilica del Patrono, Sant ‘Ubaldo. posta
in cinici alla montagna: copre una superficie cli circa 130 im/a metri quadrati
(poco meno cli trenta campi di calcio): oltre 300 punti luminosi di colore verde ne
delineano la sagomci: il corpo centrale è disseminato cli oltre 400 luci
multicolore: alla sommità è installa/cs una stella come (ci della superficie di circa
,nille metri quadri clisegncita cIa oltre 250 punti lunumiosi: sono necessari circa
7 .500 metri cli ccivi elettrici di vcirio tipo per realizzare i collegamenti: ogni anno
sono necessarie circa 1.300 ore cli lavoro per montc:re tutti i punti lt~ce, stendere i
cavi e pi’~1’~’edlere ai loro collegcimenti: sono necessarie circa 900 ore per
provvedere alla rimozione, manutenzione e rimessa in magazzino cli quanto
installato in precedenza. Il 7 dicembre di ogni anno, nel corso di una
manifèstazione pubblica, l’Albero viene acceso con una cerimonia clic vede
coinvolti soggetti che/anno parte della tradizione cittadina.

L ‘Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell’Assemblea legislativa.

CONSIDERATO che dal richiamato documento istruttorio emerge che le istanze sopra
elencate risultano ammissibili e possono essere finanziate nei limiti della disponibilità
risultante dai capitoli 20701 e 20601 del bilancio relativo all’esercizio finanziario 2022,
VISTI:

- la legge regionale 30 dicembre 2021, n. 19, “Bilancio di previsione della Regione Umbria
2022-2023-2024”;
- la deliberazione dell’Assemblea legislativa 14 dicembre 2021, n. 208, di approvazione
del proprio Bilancio finanziario di previsione 2022-2023-2024;
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- la deliberazione dell’Ufficio di presidenza 23 dicembre 2021, n. 126 di approvazione del
Documento Tecnico di Accompagnamento e del Bilancio Gestionale a seguito
dell’approvazione del Bilancio di previsione finanziario dell’Assemblea legislativa regionale,
per il triennio 2022-2023-2024;
- il provvedimento del Segretario generale del 24 dicembre 202 I, n. 165, inerente gli
adempimenti conseguenti all’approvazione da parte dell’Ufficio di presidenza del Documento
Tecnico di Accompagnamento e del Bilancio Gestionale 2022-2023-2024;
- la deliberazione dell’Assemblea legislativa 26 luglio 2022, n. 264 di approvazione
dell’assestamento del proprio bilancio di previsione finanziario per gli anni 2022-2023-
2024;
- la deliberazione dell’Ufficio di presidenza 3 agosto 2022, n. 58 di approvazione del
documento tecnico di accompagnamento e del Bilancio gestionale a seguito
dell’approvazione dell’Assestamento del Bilancio di previsione finanziario
dell’Assemblea legislativa regionale per il triennio 2022-2023-2024;
- il provvedimento del Segretario generale del 3 agosto 2022, n. 92 di assegnazione
capitoli di Bilancio gestionale per il triennio 2022-2023-2024 (deliberazione UP n.
58/2022) Assestamento.

RITENUTO, conseguentemente, opportuno accogliere le suddette richieste e stabilire i
seguenti contributi:

• € 500,00 per la manifestazione Un amore da! grigio al colore
• € 500,00 per la manifestazione Antecedente, stagione di concerti 2022
• € 500,00 per la manifestazione Marsciano Boolc Festiva!
• € 1.000,00 per la manifestazione Terni Film Festiva! Popoli e ReligioniXVIII

edizione anno 2022
• 1 .500,00 per la manifestazione Mostra mercato del Tartufo
• € 1 .500,00 per la manifestazione Meeting nazionale custodia del creato
• € 500,00 per la manifestazione La Corsa delle Fornaci
• €400,00 per la manifestazione Incontro pubblico “L’Avvento ed il Natale tra

Fede eArte”
• € 800,00 per la manifestazione Concorso Nazionale e Internazionale di Poesia

“Giuseppe Carpanacci”
• € 1 .600,00 per la manifestazione Concerto di Natale
• € 1 .000,00 per la manifestazione Premio Letterario Nazionale “Insula

Romana” 45A edizione
• €2.000,00 per la manifestazione Accensione dell’albero di Natale più grande del

Mondo

Con voti unanimi espressi nei modi di Icggc
DE [I BERA

I) di dichiarare ammissibili a patrocinio oneroso per l’anno 2022, le istanze richiamate
in narrativa;

2) di concedere i seguenti contributi:

€ 500,00 per la manifestazione Un amore dal grigio al colore
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€ 500,00 per la manifestazione Antecedente, stagione di concerti 2022 
€ 500,00 per la manifestazione Marsciano Book Festival 
€ 1.000,00 per la manifestazione Terni Film Festival Popoli e Religioni XVIII 

edizione anno 2022 
€ 1.500,00 per la manifestazione Mostra mercato del Tartufo 
€ 1.500,00 per la manifestazione Meeting nazionale custodia del creato 
€ 500,00 per la manifestazione La Corsa delle Fornaci 
€ 400,00 per la manifestazione Incontro pubblico "L'Avvento ed il Natale tra 

Fede e Arte" 
€ 800,00 per la manifestazione Concorso Nazionale e Intemazionale di Poesia 

"Giuseppe Carpanacci" 
€ 1.600,00 per la manifestazione Concerto di Natale 
€ 1.000,00 per la manifestazione Premio Letterario Nazionale "Insula 

Romana" 45 /\ edizione 

€ 2.000,00 per la manifestazione Accensione de/l'albero di Natale più grande del 
Mondo 

3) di subordinare l'efficacia del presente atto all'acquisizione del parere di regolarità
amministrativa e del visto di regolarità contabile;

4) di subordinare la liquidazione di ciascuna somma deliberata allo svolgimento delle
manifestazioni nel rispetto delle disposizioni emanate dagli organi competenti, le
linee guida di regolamentazione per il contrasto e il contenimento della diffusione del
virus COVID-19 anche per il settore delle attività pubbliche e culturali, nonché delle
altre disposizioni normative vigenti in materia;

5) di disporre la pubblicazione del presente atto nel sito web dell'Assemblea legislativa
h ttp://www.consi gli o .regione. um bria. i t/i stituzi one/patroci nio-e-1 o go/repertori o-atti a
cura del Segretario generale e mantenere la pubblicazione per 5 anni ai sensi dell'art.
8, comma 3 del D. Lgs. 33/2013 e nella sezione "Amministrazione Trasparente
Provvedimenti Provvedimenti organi indirizzo-politico pagma 
https://trasparenza.alumbria.it/provvedimenti-organi-indirizzo-politico-0 a mezzo 
collegamento (link) alla prima pubblicazione; 

6) di trasmettere il presente atto al dirigente del Servizio Risorse e sistema informativo
e al Segretario generale per il seguito di competenza.

Il Segretario Verbalizzante 
Segretario generale 

.!uri Rosi 

Il Presidente 
Marco Squarta 
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PARERE DI REGOLARITÀ AMMINISTRATIVA 
Ai sensi e per gli effetti degli articoli 1 O e 27 del Regolamento approvato con deliberazione 
dell'Ufficio di presidenza n. 358/2018, come modificato con deliberazione n. 61/2021, si 
esprime PA RERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità amministrativa del presente 
atto. 

Perugia, 27 ottobre 2022 
Il Segretario generale 

Juri Rosi 

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 
Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 28 del Regolamento approvato con deliberazione 
dell'Ufficio di presidenza n. 358/2018, così come modificato con deliberazione 
dell'Ufficio di presidenza n. 61/2021, si esprime PARERE FAVOREVOLE in merito alla 
regolarità contabile del presente atto in quanto la spesa trova copertura finanziaria. 

Perugia,27 ottobre 2022 
Il Responsabile ad interim del Servizio 

Risorse e Sistema Informativo 
Juri Rosi 
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DOCUMENTO ISTRUTTORIO

Oggetto: Adempimenti relativi al Regolamento per la concessione del patrocinio
dell’Assemblea legislativa della Regione Umbria per iniziative di interesse e rilievo
regionale - Ammissione al patrocinio oneroso-anno 2022.

Le modalità di concessione di patrocini onerosi da parte dell’Assemblea legislativa
per iniziative di interesse e rilievo regionale sono disciplinate dal Regolamento approvato
con deliberazione dell’ufficio di Presidenza n. 275 del 21 novembre 2017 (Sostituzione del
“Regolamento per la concessione del patrocinio dell’Assemblea legislativa della Regione
Umbria per iniziative di interesse e rilievo regionale e autorizzazione all’uso del logo,
approvato con deliberazione dell’ufficio di Presidenza n. 423 del 10febbraio2014;

Ai sensi della disciplina sopra richiamata sono pervenute le seguenti istanze per la
concessione di patrocinio oneroso, redatte .sotto forma di dichiarazione ai sensi degli
articoli 46 e 4 del D.PR. n. 445 2000:

I. Istanza presentata da Claudia Maggiorana legale rappresentante Vivo a Colori
APS, per l’iniziativa Un amore dal grigio al colore (vari Comuni e località
dell’umbria ottobre dicembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: Vivo a
colori ap.s, con una mostra itinerante, vuole promuovere la prevenzione e il
sostegno psicologico delle donne colpite da tumore al seno al fine di
sensibilizzare sia le fàmiglie che la società, integrando con tutti i mezzi possibili
idonei, culturali e sociali.

L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell’Assemblea legislativa.

2. Istanza presentata da Stefano Calamani legale rappresentante Associazione
Italiana per la sicurezza della circolazione (AISICO), per l’iniziativa Antecedente,
stagione di concerti 2022 (Orvieto I novembre 31 dicembre 2022), avente le
seguenti caratteristiche: Antecedente, stagione di concerti avrà sede dal I
novembre e per il prossimo triennio, al Teatro Mancinelli di Orvieto. La stagione
nasce in modalità web nel periodo del lockdown. Comprende eventi e concerti in
cui vengono prese le pagine meno conosciute della musica classica ed in cui si
sperimentano virtuose commi.swioni fra musica classica e musica d ‘oggL
Particolare attenzione viene data ai giovani, che saranno fulcro e spina dorsale di
tutta la programmazione. La stagione Antecedente ha come obiettivo quello di
creare nella città di Orvieto una programmazione di eventi continuativi e di allo
livello, che vada a co.struire per la città di Orvieto un nuovo punto di riferimento
musicale e culturale, che si inserisca anche nell ‘offèrta turistica del territorio. La
costituzione al Teatro Mancinelli, di una stagione di concerti di musica classica,
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contemporanea e sinfonica, ad oggi mancante, è importante non solo per Orvieto 
ma anche per l'intera regione Umbria. Quindi, lo scopo primario 
del! 'Associazione è quello di tornare ad investire nella cultura nei giovani e nella 
musica, incoraggiando un approccio al patrimonio culturale. 
L'Associazione chiede anche l'autorizzazione all'utilizzo del logo 

dell'Assemblea legislativa. 

3. Istanza presentata da Valter Puliti legale rappresentante Associazione Promozione
Sociale Ecoarte per l'iniziativa Marsciano Book Festival (Marsciano 11-13
novembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: la manifestazione "Marsciano
Book Festival" è un weekend di presentazioni lellerarie reading poetici, incontri e
spettacoli che si terrà a Marsciano. La partecipazione di 60 autori, nella maggior
parte umbri e 15 case editrici conferisce alla manifestazione un alto valore
culturale approfondendo temi sociali, ambientali e valorizzazione del patrimonio
artistico e naturale dell'Umbria. Marsciano Book Festival annovera tra i
partecipanti importanti autori come: Antonio Pasca/e, Franco Arminio e tanti
altri. La manifestazione prevede momenti di incontro con le scuole e
appro.fòndimenli tematici, molte rappresentazioni saranno accompagnate da
concerti musicali creando pe,formance attrattive ed uniche.

L'Associazione chiede anche l'autorizzazione all'utilizzo del logo

dell'Assemblea legislativa.

4. Istanza presentata da Arnaldo Casali legale rappresentante dell'Istituto di studi
teologici e storico sociali ISTESS per l'iniziativa Terni Film Festival Popoli e

Religioni XVIII edizione anno 2022 (Terni 12-20 novembre 2022) avente le

seguenti caratteristiche: il Temi Film Festival Popoli e Religioni .fin dalla sua

nascita uel 2005 contribuisce. crea e ra.ffòrza il dialogo interculturale attraverso
l'arte cinematogrq/lca e. con ciò . .fètvorisce la convivenza pacffìca. Anche
a/traverso il cinema si può imparare a conoscersi e ad acce/tarsi nelle reciproche
d(fjerenze; il cinema come strumento e contributo per il dialogo. la convivenza e
la pace. Nella declinazione del nome c'è il significalo e la mission dell'evenfo che
lo rende unico nel suo genere "Popoli e Religioni". In Italia esisfono fesfival del
cinema con femafiche religiose o anfropologico-etniche o fìloso.fìche mentre il
Temi Film Fesfival è l' unico che coinvolge - assegnando loro un ruolo attivo - le
sresse comunifà religiose ed etniche degli immigrati residenti sul ferritorio. Oltre
a rappresenfare uno spazio di confronto e incontro fra le diverse culfure religiose
attraverso il cinema e gli eventi colla/eredi, dunque. è a/traverso una concreta
azione di intervento sociale che il Festival partecipa al clima di conoscenza e
rispel!ofì'a comunità. Il Festival propone al ma/lino proiezioni e cineforum per le
scuole di ogni ordine e grado. mentre nel pomeriggio anteprime, retrospettive,
incontri con l'autore. eventi e il concorso internazionale diviso in quattro
categorie: film. documentari, cortometraggi ed esperienze di realtà virtuale e
aumentala. il Temi Film Festival. per la refe di collaborazioni atlivate in Europa
ed in Italia e grazie ai numerosi artisti dalla fama nazionale ed internazionale è
una vera vetrina preziosa per la conoscenza del territorio dell'intera Regione
Umbria. Il Festival ha il sostegno del Ministero della Cultura e della Regione
Umbria e fa collaborazione del Miur, dell'U.fjìcio Scolastico Regionale, del
Pont{fìcio istituto Teologico Giovanni Paolo 11 e dal 2018 della collaborazione
attiva della Facoltà di Scienze della Comunicazione della Pont(fìcia Università
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Salesiana. Ottiene ogni aflno il )~atrocinio del Comune di ièrni e del Pontificio
Consiglio della cultura e dcii 20)5 ai Festival t’iene assegnata la Medaglia dei
Presidente dei/ci Repubblica
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell’Assemblea legislativa.

5. Istanza presentata da Gabriele Coccia Sindaco del Comune di Valtopina per la
Mostra mercato del Tartufo (Valtopina 26-27 novembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: nel territorio del Comune di Valtopina, nel/a Vai/e del Topino e
territori limitrofi, data anche la natura/e vocazione, sono da sempre presenti
attività legate al settore rurale e a//a promozione dei prodotti tipici locali, come
ad esempio i/ tartufo che nasce spontaneo in queste zone per /e particolari
caratteristiche ambientali. Questa preziosa risorsa è fortemente legata al/o
sviluppo economico e socia/e locale de/posto, considerando anche che gran parte
de//a popolazione rurale è impegnata nel/e attività di ricerca e coltivazione del
tartufo, ormai diventato una sorta di simbolo del/ ‘identità del paese. Per creare
un ambiente sensibile a/la promozione di ta/e eccel/enza e, in generale, per
favorire un progressivo svi/uppo de/le risorse ambienta/i, cultura/i e
gastronomiche del territorio e delle attività ad esse co/legate, il Comune di
Va/topina organizza da anni la “Mostra Mercato del Tartufo
Il Comune chiede anche / ‘autorizzazione all ‘utilizzo de/ logo de/I ‘Assemblea
/egis/ativa.
Il Comune chiede anche l’autorizzazione all ‘utilizzo del logo dell ‘Assemblea
legislativa.

6. Istanza presentata da Roberto Leoni legale rappresentante della Fondazione
Sorella e Amici del reato per il Meeting nazionale custodia del creato
(Montefalco e Assisi 25-26 novembre 2022) avente le seguenti caratteristiche:
l’iniziativa vuo/ esser un contributo di alto livello al/ ‘appr~fòndimento de/le
tematiche della transizione ecologica e del PNRR, con particolare rifèrimento
al/ ‘Umbria, che i/ Meeting, che e annuale, vuole contribuire a porre al centro di
una cultura ambientale eticamente, scientificamente e tecno/ogicamente fondata:
libera da pregiudiziali ideologiche ed emotive.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

7. Istanza presentata da Alessandro Caiella legale rappresentante della Pro Loco
Tripoli per La Corsa delle Fornaci (Marsciano 27 novembre 2022) avente le
seguenti caratteristiche: dopo tantissimi anni si è riusciti a riportare a Marsciano
un evento podistico di caratura regionale suscitando interesse e coinvolgimento
dei numerosi appassionati e non solo. Tutto è stato possibile grazie a/la
collaborazione di un Team fondatore de/l ‘evento e le Fornaci Briziarel/i da cui
deriva il nome, costituendo un comitato organizzatore con il sostegno del/a
FIDAL e di altre associazioni podistiche del territorio. La Pro loco Tripoli sarà
quesi ‘anno / ‘organizzatore ufficia/e della manifestazione. Con / ‘edizione 2022 si è
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giunti alla terza, un percorso difficile con disagi provocati dalla pandemia, ma, la
profèssionalità, la serietà, la passione con cui ci si è dedicati è stata riconosciuta
anche dalle tante aziende del territorio che hanno contribuito con entusiasmo e
partecipazione riconoscendo il valore della man(/ès/azione e, non solo dal lato
sportivo ma anche come promozione del nostro territorio, dei nostri prodotti delle
colline e della campagna.
L ‘Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo dell’Assemblea
legislativa.

8. Istanza presentata da Paolo Bocci legale rappresentante dell’Associazione Chiese
Storiche Città di Castello per Incontro pubblico “L’Avvento ed il Natale tra
Fede e Arte” (Città di Castello 27 novembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: l’Associazione Chiese Storiche nasce per volontà di un gruppo di
cittadini di Città di (‘astello che hanno inteso sostenere una serie di azioni ed
eventi alfine di promuovere la salvaguardia. la tutela e la valorizzazione di edifici
di culto con 1 ‘obiettivo di conservare e trasmettere e fàr conoscere alle nuove
generazioni il grande patrimonio storico culturale e religioso che arricchisce
1 Alta Valle del Tevere e la regione tutta. A tal fine, 1 ‘iniziativa che 1 ‘Associazione
sta organizzando, in collaborazione con 1 ‘Associazione Corale Marietta A lboni, è
un evento in preparazione dell ‘Avvento e del Natale, due momenti fortemente
radicati nello spirito delle comunità locali. Per secoli gli artisti hanno realizzato
lavori ispirandosi a questi momenti: il punto di partenza sarà presentare alcune
opere d’arte realizzate per il territorio dell ‘Alta Valle del Tevere al fine di
riscoprire alcune parti dei nostri giacimenti culturali, che corrono il rtvchio di
uno sguardo distratto, o proprio di non essere viste, tra le tante opere presenti nei
musei con l’obbiettivo di fàre memoria di storie del passato, per trasportarle nel
presente, rendendole attuali, grazie ad un linguaggio aggiornato ai tempi, capace
di trasmettere nuove emozioni e stimolt Riappropriarci della bellezza sarà anche
un modo diverso di prepararci al tempo del Natale, con il contributo dei nostri
volontari che metteranno a disposizione della collettività la loro passione ed il
loro sapere.
L ‘evento, che si svolgerà ad ingresso libero e sarà rivolto ad un ampio target di
soggettL dal mondo dell ‘associazionismo alle scuole e a tutta la cittadinanza.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo dell ‘Assemblea
legislativa.
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9. Istanza presentata da Antonio Ciancaleoni legale rappresentante dell’Associazione
Socio-Culturale “Il Tribbio” per Concorso Nazionale e Internazionale di Poesia
e Prosa “Giuseppe Carpanacci” (Spello 03 dicembre 2022) avente le seguenti
caratteristiche: il Premio è alla sua Xi edizione e si conclude con la cerimonia di
premiazione dei migliori componiment i poetici e narrativi. giudicati da due
commissioni in lingua italiana e in lingua inglese. Le lettere delle opere premiate
vengono intercalate da intervalli musicali e da interludi coreogrc,fict il nome
dedicato al Premio Giuseppe C’arpanacci è dovuto come dedica ad un socio
/òndatore, deceduto, amante della letteratura e della poesia illustre e stimato
nella nostra città. L ‘interesse è riscontrabile nelle numerose presenze di opere
inoltrate dagli autori d’ogni parte d’italia. La finalità culturale è quella di
promuovere I ‘amore per la poesia, la scrittura e la narrazione, fàvorire 1 ‘incontro
fra lingue e culture diverse e contribuire alla di/fissione dell ‘arte. Di speciale
interesse e valore è il fatto che I ‘Ambasciata US.A. in italia abbia offerto il
patrocinio, grazie anche all ‘interessamento di un gruppo di Americani che vivono
a Spello, partecipi come soci all ‘Associazione.
L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all’utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

10. Istanza presentata da Franco Chianelli legale rappresentante dell’Associazione
Comitato per la vita Daniele Chianelli Onlus per il Concerto di Natale (Città di
Castello 3 dicembre 2022) avente le seguenti caratteristiche: iniziativa benefica
per la raccolta di fondi da destinare all ‘ampliamento del Residence “Daniele
Chianelli”, struttura che accoglie senza costi di cs/fitto malati, adulti e bambini,
a/fètti da tumori del sangue. La serata sarà un concerto di Natale dove attraverso
canti popolari italiani e musica classica, l’Associazione darà voce all ‘arrivo di un
nuovo anno,
L ‘Associazione ha ricevuto l’autorizzazione all’utilizzo del logo dell’Assemblea
legislativa con decisione del Presidente n. 39 del 6 ottobre 2022

11. Istanza presentata da Matteo Santoni legale rappresentante dell’Associazione Pro
Loco Bastia Umbra per il Premio Letterario Nazionale “Insula Romana” 45”
edizione (Bastia Umbra 04 dicembre 2022), avente le seguenti caratteristiche: il
Premio rappresenta un punto di rifèrimento culturale nell ‘ambito regionale per le
sue caratteristiche che comprendono varie sezioni, la Poesia, progetti di lettura
con le scuole, pittura ed altre espressioni artistiche, il Premio Insula Romana è
destinato prevalentemente ad alunni della scuola di Bastia e del nostro territorio,
poeti e pittori nazionali. E ‘anche inserito il Premio alla cultura per personalità o
enti e a,swociazioni che si sono distinte nell ‘attività culturale in Umbria Lo scopo
del Premio è di propagandare a tutti i livelli la cultura, intesa come approccio al
mondo della letteratura, poesia, arte pittorica e fotogrqfica. Solo la serata finale
di premiazione ad Umbria Fiere prevede la presenza di 500 persone.
I ‘Associazione chiede anche l’autorizzazione all ‘utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.
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12. Istanza presentata da Giacomo Fumanti legale rappresentante dell’Associazione
Comitato Albero di Natale più grande del Mondo per l’Accensione dell’albero di
Natale più grande del Mondo (Gubbio 7 dicembre 2022-10 gennaio 2023) avente
le seguenti caratteristiche: l’Albero. entrato nel Guinness dei Primati dal /991, è
costi! ui/o da corpi illiuninanti cli vario tipo e colore, che disegnano un e/fè/to
cromatico assolutamente particolare e unico: si distende, con una base di 450
me!! i, pcr oltre 50 metri .s ui/e pendici del monte ingino, partendo da/le mura
de/la città medioevale e arrivando alla basilica del Patrono, Sani ‘Ubaldo, posta
in cima alla montagna; copre una superficie di circa /30 mila metri quadrati
(poco meno di trenta campi di calcio): o/tre 300 punti lu,ninosi cli colore verde ne
delineano la sagoma; il corpo centrale è disseminato di oltre 400 luci
niulticolore; ci//ci sommità è installata una stella come/ci della superficie cli circa
nulle File/l’i quadri disegnata da o//l’e 250 punti luminosi: sono necessari circa
.500 Inc/ri di cavi elettrici di vario tipo per realizzare i collegamenti: ogni anno

sono necessarie circa 1.300 ore cli lavoro per montare tutti i punti luce, stendere i
cavi e provvedere ai loro c’o/legcunenti: sono neces.varie circa 900 ore per
provvedere alla rimozione, manutenzione e rimessa in magazzino di quanto
installato iii precedenza. Il 7 dicembre di ogni anno, nel corso di una
‘nani/L’stazione pubblica, l’Albero viene acceso con una cerimonia cile vede
coinvolti s o~,’get/i che fànno jiar e della tradizione cittadina.

L’Associazione chiede anche l’autorizzazione all ‘utilizzo del logo
dell ‘Assemblea legislativa.

Le istanze sopra descritte risultano ammissibili, ai sensi dell’articolo 5, comma 1,
del Regolamento in premessa richiamato e possono essere finanziate nei limiti della
disponibilità risultante dai capitoli 20701 e 20601 del bilancio relativo all’esercizio
finanziario 2022,
VISTI:

- la legge regionale 30 dicembre 2021, n. 19, “Bilancio di previsione della Regione
Umbria 2022-2023-2024”;
- la deliberazione dell’Assemblea legislativa 14 dicembre 2021, n. 208, di
approvazione del proprio Bilancio finanziario di previsione 2022-2023-2024;
- la deliberazione dell’Ufficio di presidenza 23 dicembre 2021, n. 126 di approvazione
del Documento Tecnico di Accompagnamento e del Bilancio Gestionale a seguito
dell ‘approvazione del Bilancio di previsione finanziario dell’Assemblea legislativa
regionale, per il triennio 2022-2023-2024;
- il provvedimento del Segretario generale del 24 dicembre 2021, n. 165, inerente gli
adempimenti conseguenti all’approvazione da parte dell’Uflicio di presidenza del
Documento Tecnico di Accompagnamento e del Bilancio Gestionale 2022-2023-2024.
- la deliberazione dell’Assemblea legislativa 26 luglio 2022, n. 264 di approvazione
dell’assestamento del proprio bilancio di previsione finanziario per gli anni 2022-2023-
2024;
- la deliberazione dell’Ufficio di presidenza 3 agosto 2022, n. 58 di approvazione del
documento tecnico di accompagnamento e del Bilancio gestionale a seguito
dell’approvazione dell’Assestamento del Bilancio di previsione finanziario
dell’Assemblea legislativa regionale per il triennio 2022-2023-2024;
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- il provvedimento del Segretario generale del 3 agosto 2022, n. 92 di assegnazione
capitoli di Bilancio gestionale per il triennio 2022-2023-2024 (deliberazione UP n.
58/2022) -Assestamento.

Tutto ciò premesso e considerato si trasmette il presente documento istruttorio 
all'Ufficio di Presidenza, per l'adozione delle determinazioni di competenza, ai sensi 
dell'articolo 14, comma 2, del Regolamento approvato con deliberazione dell'Ufficio di 
Presidenza n. 358 del 18 giugno 2018 (Regolamento di disciplina del funzionamento 
dell'Ufficio di presidenza, della formazione e della adozione degli atti amministrativi di 
competenza del Presidente dell'Assemblea legislativa, dell'Ufficio di presidenza, del 
Segretario generale e dei dirigenti della Segreteria generale dell'Assemblea legislativa) 
come modificato dalla deliberazione dell'Ufficio di Presidenza n. 61 del 7 giugno 2021. 

Perugia, 27 ottobre ottobre 2022 

L'istruttore Il responsabile della Sezione 
Segreteria di direzione, cerimoniale ed 

educazione alla cittadinanza 

Anna Villoria Nania 

0

Il Segretario Generale 
Juri Rosi 

Paola Frelli




